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तकक शपि 

प्र.1. ककसी लनश्चित कोड भं ‘ROBUST’ को ‘593127’ के रूऩ भं तथा ‘BONE’ को 3964 के रूऩ भं लरखा जाता है | 

इसी कोड भं ‘SORE’ को ककस तयह से लरखा जाएगा | 

(1) 2934     (2) 2594     (3) 2954     (4) 3954     (5) इनभं से कोई नहीॊ 

प्र.2. SPORADIC शब्लद भं ककतने जोड़े अऺय (दोन  ंकदशा भं आग ेएवॊ ऩीछे से) है श्चजसके प्रत्मेक जोड़े भं अऺय  ंके 

फीच उतने ही अऺय है श्चजतने अॊग्रेजी वर्कभारा भं | 

(1) एक बी नहीॊ     (2) एक     (3) दो     (4) तीन     (5) तीन से अलधक  

प्र.3. ककसी लनश्चित कोड भं TOWN को ‘POSV’ के रूऩ भं तथा CARE को ‘BFBQ’ के रूऩ भं लरखा जाता है| इसी 
कोड भं BELT को ककस तयह से लरखा जाएगा ? 

(1) FUAK     (2) DSCM     (3) DSAK     (4) FUCM     (5) इनभं से कोई नहीॊ 

प्र.4. सॊख्मा 9 6 7 1 2 8 5 भं ककतने अऺय  ंका स्थान नहीॊ फदरेगा मकद इस सॊख्मा के अऺय  ंको फढ़ते हुए क्रभ भं 

फामीॊ से दामीॊ की औय लरखा जाएगा? 

(1) एक बी नहीॊ     (2) एक     (3) दो      (4) तीन     (5) तीन से अलधक  

प्र.5. अॊग्रेजी के ककतने सही अथक यखने वारे शब्लद PROACTIVE शब्लद से फनंग े| ककसी बी शब्लद का अॊत E से नहीॊ 
होना चाकहए | प्रत्मेक शब्लद का लनभाकर् फामीॊ औय से दसूयी, चौथी, छठी तथा नौवीॊ अऺय  ंसे होनी चाकहए | 

(1) एक     (2) दो     (3) तीन     (4) चाय     (5) चाय से अलधक  

प्र.6-10. नीचे कदए गए प्रश्नं भं एक प्रश्न एवॊ 2 तथ्म (सॊख्मा तथ्म 1 एवॊ तथ्म 2) कदमा गमा है. आऩको लनधाकरयत 

कयना है कक तथ्म  ंभं उतना जानकायी है श्चजससे प्रश्न  ंका उत्तय कदमा जा सके. तथ्म  ंको ऩढ़ं तथा उत्तय दीश्चजए.  

उत्तय दीश्चजए 1 तथ्म 1 भं लसपक  डी गई जानकायी प्रश्न के उत्तय देने के लरए ऩमाकप्त है जफकक तथ्म 2 भं डी गई 

जानकायी प्रश्न के उत्तय देने के लरए ऩमाकप्त है जफकक तथ्म 2 भं दी हुई जानकायी प्रश्न के उत्तय देने के लरए ऩमाकप्त नहीॊ 
है. उत्तय दीश्चजए 2 मकद तथ्म 2 भं दी हुई जानकायी लसपक  प्रश्न के उत्तय देने के लरए ऩमाकप्त नहीॊ है. उत्तय दीश्चजए 3 मकद 

तथ्म 1 मा तथ्म 2 भं दी हुई जानकायी प्रश्न के उत्तय देने के लरए ऩमाकप्त है. उत्तय दीश्चजए 4 मकद तथ्म 1 मा तथ्म 2 

(दोन  ंभं) दी हुई जानकायी प्रश्न के उत्तय देने के लरए ऩमाकप्त नहीॊ है. उत्तय दीश्चजए 5 मकद तथ्म 1 तथा तथ्म 2 (दोन  ंभं) 

दी हुई जानकायी प्रश्न के उत्तय देने के लरए आवश्मक है. 
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प्र.6. उत्तय कदशा की ओय 20 छात्र  ंकी एक ऩॊपि है. इस ऩॊपि भं दामीॊ ओय से P ककस स्थान ऩय है? 

तथ्म 1:P से दामीॊ ओय ऩाॊचवं स्थान ऩय Q है तथा Q का मह स्थान ऩॊपि की फामीॊ ओय से अठायहवाॊ है. 

तथ्म 2:P से फामीॊ ओय तीसये स्थान ऩय M है तथा M का मह स्थान ऩॊपि की दामीॊ ओय से ग्मायहवाॊ है. 

प्र.7. D की ककतनी फेकिमाॉ है ? 

तथ्म 1: M औय K फहनं हं T की  

तथ्म 2: T की भाॉ D की ऩत्नी है. 

प्र.8. ककसी लनश्चित कोड भं ‘COME’ को ककस तयह से लरखा जाएगा. 

तथ्म 1: ‘COME and go’ इस कोड भं ‘Je Ta Ma के रूऩ भं लरखा जाता है. 

तथ्म 2: ‘go back and’ इस कोड भं ‘Ta sa Je’ के रूऩ भं लरखा जाता है. 

प्र.9. सप्ताह के ककस कदन R का जन्भकदन लनश्चित है? 

तथ्म 1: R ने अऩना जन्भकदन सोभवाय के फाद तथा शलनवाय से ऩहरे भनामा. 

तथ्म 2: R की फहन R के जन्भकदन ऩय फुधवाय के फाद आई. 

प्र.10. ककसी ऩयीऺा भं A, B, C, D एवॊ E ने अरग-अरग अॊक प्राप्त ककए. ककसका स्थान आऩस भं सफसे अश्चन्तभ 

होगा ?  

तथ्म 1: लसपक  C औय E से D ने कभ अॊक प्राप्त ककमा. 

तथ्म 2: A से B ने ज्मादा अॊक प्राप्त ककमा. 

प्र.11. भोहन ऩश्चिभ की ओय 30 भीिय चरा, अफ वह दामीॊ ओय 20 भीिय चरता है, कपय वह फामीॊ ओय 40 भीिय 
चरकय रुक जाता है. भोहन अऩने प्रायश्चभबक स्थान से ककस कदशा भं है ? 

(1) ऩश्चिभ     (2) उत्तय     (3) दश्चऺर्ी-ऩश्चिभी     (4) उत्तयी-ऩश्चिभी     (5) जानकायी ऩमाकप्त नहीॊ है  

प्र.12-15. नीचे दी हुई सॊख्मा, शब्लद एवॊ लचन्ह  ंको ध्मान से ऩढ़ं तथा कदए हुए प्रश्न  ंका उत्तय दीश्चजए. 
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प्र.12. ऊऩय ककतने लचन्ह ऐसे हं, जो ककसी सॊख्मा के ठीक फाद भं आते हं तथा ककसी व्मॊजन के ठीक ऩहरे आते है. 

(1) एक     (2) दो     (3) तीन     (4) चाय     (5) चाय से अलधक  

प्र.13. फामीॊ ओय से दसवं स्थान तथा दामीॊ ओय से आठवं स्थान के ठीक फीच भं क्मा है? 

(1) E     (2) 3     (3) #     (4) E मा #     (5) इनभं से कोई नहीॊ  

प्र.14. मकद ऩहरे सोरह तत्व  ंके स्थान को उ्िा ककमा जाता है तो दामीॊ ओय से अठाहयवं स्थान ऩय क्मा होगा? 

(1) J     (2) @     (3) 9     (4) F     (5) इनभं से कोई नहीॊ  

प्र.15. ऊऩय ककतने व्मॊजन है, जो ककसी सॊख्मा के फाद आते हं तथा ककसी लचन्ह के ठीक ऩहरे नहीॊ आते हं? 

(1) कोई नहीॊ      (2) एक     (3) दो     (4) तीन     (5) तीन से अलधक 
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